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Ο Μητροπολίτης Κύριλλος στην πανήγυρη του 
Ιερού Ναού Παναγίας της Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Mέσα στην αναστάσιμη χαρά της πασχάλιας περιόδου, 
πανηγύρισε την Τρίτη 11 Ιουνίου 2023, εορτή της Συνάξεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί», ο Ιερός Ενοριακός Ναός 
Παναγίας της Ελεούσας Ιεράπετρας, στον οποίο φυλάσσεται η 
θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Ρεϊσδεριανής, της 
Ελεούσας. Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στην συγκινητική ομιλία του, στην ώρα του «Κοινωνικού», ο Σεβασμιώτατος κ. 
Κύριλλος αναφέρθηκε στην εορτή της Σύναξης του Αρχαγγέλου Γαβριήλ «εν τω 
Άδειν» ενώπιον της Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου, της επονομαζομένης 
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«Άξιον Εστί», όπου εψάλη ο ομώνυμος ύμνος από τον Αρχάγγελο Γαβριήλ στον 
ευλαβή Αγιορείτη Μοναχό το 980 μ.Χ. στο Κελλί του «Άδειν» στην Καψάλα του 
Αγίου Όρους.

Επίσης αναφέρθηκε στην ιστορία και στην πορεία του ιερού κειμηλίου και 
πολύτιμου θησαυρού της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Ρεϊσδεριανής, 
της Ελεούσας, πιστό αντίγραφο της εικόνος του «Άξιον Εστί» του Πρωτάτου των 
Καρυών του Αγίου Όρους, κοινής εφέστιος προστάτιδος εικόνος των 20 Μονών 
της Αθωνικής πολιτείας.

Ακόμα επεσήμανε την ιδιαίτερη θέση που κατέχει η Παναγία η Ρεϊζδεριανή, η 
Ελεούσα στην καρδιά των πιστών κατοίκων της Ιεράπετρας και κυρίως των 
ξεριζωμένων Μικρασιατών, οι οποίοι φεύγοντας από το Ρεϊσδερέ της 
πολύκλαυστης γης της Ερυθραίας και της Ιωνίας την πήραν μαζί τους ως πολύτιμο 
κειμήλιο για να τους δίνει παρηγοριά, ελπίδα, δύναμη και απαντοχή στη νέα τους 
πατρίδα, την Ιεράπετρα, όπου ρίζωσαν, μπολιάζοντας την τοπική κοινωνία με τη 
βαθιά πίστη, τις αξίες, τα ήθη, τα έθιμα και τις παραδόσεις τους.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επιπλέον στις αρετές της ταπείνωσης, της υπακοής 
στο θέλημα του Θεού και της καθαρότητας της Υπεραγίας Θεοτόκου, και στην 
επιλογή της για να υπηρετήσει το σχέδιο της πανανθρώπινης σωτηρίας ως 



εκλεκτής πασών των γενεών, ευχήθηκε δε από καρδίας όλοι να καταφεύγουμε 
στην πάντοτε ανοικτή μητρική αγκάλη της Παναγίας της Ελεούσας, για να μας 
ελεεί, να μας περιφρουρεί με τη μητρική μεσιτεία και τη διαρκή προστασία της.

Επίσης, μετά την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην εορτή 
της μνήμης των αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, και υπογράμμισε 
ότι σήμερα η σκέψη, ο νους και η καρδιά μας οφειλετικώς και χρεωστικώς 
βρίσκονται στο μαρτυρικό αλλά αειλαμπές καί αειφεγγές Φανάρι, καθώς άγει τα 
σεπτά ονομαστήρια του ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο οποίος φέτος συμπληρώνει τριάντα τρία (33) χρόνια ευκλεούς 
Πατριαρχίας και πεφωτισμένης πηδαλιουχίας της πρωτοθρόνου Μητέρας 
Εκκλησίας Κων/πόλεως. Ο Σεβ/τος ευχήθηκε ολόψυχα στον Πατριάρχη του Γένους 
να έχει ακλόνητη υγεία και μακροημέρευση, και η Παναγία η Ρεϊσδεριανή να τον 
περιφρουρεί, να τον περισκέπει και να τον ενισχύει στο πολυσχιδές έργο του στον 
Θρόνο του Πρωτεύθυνου Οικουμενικού Πατριαρχείου, μεταλαμπαδεύοντας σε όλη 
την οικουμένη το φως της Εσταυρωμένης και Μητέρας Αγίας Μεγάλης του 
Χριστού Εκκλησίας της Κων/πόλεως.

Τέλος, εψάλη το Πολυχρόνιο του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου από τον χορό των Ιεροψαλτών με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη 
του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου και Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 



Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννη Αρώνη, ενώ στον 
αριστερό χορό συνέψαλλαν οι ιεροψάλτες του ναού.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος 
Αγγελάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος του Ι. Κ. Ναού Αγίας Φωτεινής 
Ιεράπετρας, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ/τος 
Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της πανηγυρίζουσας 
Ενορίας και Αρχιερ. Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος και προϊστάμενος του Ι. Μητροπολ. Ναού 
Αγίου Γεωργίου και Αρχιερ. Επίτροπος Α΄ Αρχιερ. περιφέρειας, ο Αιδεσ. Οικονόμος 
Κων/νος Λιοντάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, οι Αιδεσ/τοι 
Ιερείς π. Γεώργιος Λογκάκης και π. Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Ανήμερα της πανηγύρεως εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και κ. Γεώργιος Χατζάκης, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. 
Μαρίνα Αχλάτη και κ. Χρύσα Χατζημαρκάκη, η πρώην Πρόεδρος κ. Μαρία 
Μαθιουδάκη-Δραγασάκη και Μέλη του Συλλόγου Μικρασιατών Ιεράπετρας, 



ενορίτες και πολλοί κάτοικοι της πόλης.

  




